



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Alves', is located in the top right corner of the page.

ATA NÚMERO 4/2023

Aos **dezasseis** dias do mês de **setembro** do ano de **dois mil e vinte e três**, pelas vinte e uma horas, no Salão Nobre do Edifício da Freguesia, realizou-se uma **sessão ordinária** da Assembleia de Freguesia de Sazes do Lorvão, presidida por Maria da Graça Teixeira Simões Ferreira e secretariada por Sara Graça Ferreira Neves.

A reunião teve início com a presença dos seguintes Membros, além dos acima mencionados:

Do Partido Social-Democrata (PPD/PSD): Luís Manuel Simões Pereira, Francisco André Martins Ferreira e Joana Patrícia Simões Trindade.

Do Partido Socialista (PS): João António Alves de Sousa. Cecília Filipa Silva Santos, em substituição de Cristina Maria Mateus de Oliveira, e Sónia Maria de Jesus Alves, em substituição de José Manuel Ferreira das Neves, não puderam comparecer.

A Ordem de Trabalhos foi a seguinte:

I

Período de Intervenção do Público

Nada a registar.

II

Período de Antes da Ordem do Dia

2.1 - Leitura resumida do expediente, informações e esclarecimentos;

Foi dada a palavra ao sr. Presidente da Junta, que comunicou não ter informações relevantes a transmitir.

III

Período da Ordem do Dia

3.1 - Apreciação da informação do Senhor Presidente da Junta de Freguesia, nos termos do artigo 9º, nº2 alínea e) da Lei nº 75/2013 de 12 setembro;



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

Foi dada a palavra ao sr. Presidente, que apresentou o Relatório de atividades no período de **18 junho de 2023 a 16 de setembro de 2023**.

Principais Atividades e Ações:

- Inauguração do Espaço Cidadão na Espinheira. Projeto em pleno funcionamento, que tem tido bastante adesão. Está também a projetar-se um novo serviço para rentabilizar o espaço.
- Receção e entrega de lembranças aos jovens franceses que estiveram presentes nas várias famílias de acolhimento na freguesia de Sazes do Lorvão, resultado das Jornadas Mundiais da juventude de 2023. O sr. presidente agradeceu o acolhimento e disponibilidade de todas as famílias que contribuíram.
- Em parceria com o Município de Penacova, e através de uma candidatura ao fundo Ambiental, foi efetuada uma formação na sede da Junta de Freguesia e entrega de compostores à população.
- Também o Município colocou junto ao cemitério local um novo caixote do lixo para separação das flores retiradas das sepulturas.
- Foi adquirido um programa informático e equipamentos para cobranças de taxas na feira da Espinheira.
- Foi efetuada uma limpeza geral na Aldeia de Cécemes.
- Foi efetuada a limpeza da estrada de ligação Sazes, Covas, e Covas Azevinheiro.
- Foram efetuadas a limpezas gerais nas Aldeias de Espinheira e Contenças.
- Foram efetuadas entradas de ligação às habitações em Sazes e Espinheira.
- Foi efetuada a manutenção e limpeza faixa de gestão de combustível na estrada de ligação Espinheira - Portela da Oliveira, com recurso a equipa de Sapadores florestais do Município.
- Também com recurso a equipas de sapadores Florestais da CIM de Coimbra, esta também em curso a manutenção e limpeza da faixa de gestão de combustível na estrada Nacional 235 entre Espinheira e o limite da Freguesia em Cécemes.
- Foi promovida na sede da junta de Freguesia uma sessão de esclarecimento sobre o registo de terrenos no Sistema BUPI.
- Irá ser promovida pela Junta no próximo dia 21 de setembro uma sessão de esclarecimentos para a população interessada em fazer o Reconhecimento, Validação e Certificação de Competências, e futuramente serão efetuadas as formações na sede da junta de Freguesia, uma parceria com a Escola Beira Aguieira de Penacova.



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

F. Alves

- Foi efetuada uma venda de uma sepultura perpétua.
- Foi atribuído o apoio monetário às festas Anuais de Palmazes, Espinheira e Contenças, no valor de 120€ a cada festa.

- Situação Financeira:

- Está cobrada a receita da feira da Espinheira no valor de 8150€.
- Está à disposição da Freguesia o total de 6,000€ já cabimentados.
- A execução orçamental atualmente situa-se na ordem dos 62%.

Após estas informações, tomou a palavra o sr. Francisco, que considerou que o Espaço de Cidadão na Espinheira está a funcionar e questionou se está previsto funcionarem outros serviços como validação de documentos. O sr. Presidente da Junta esclareceu que não se prevê desenvolver este tipo de serviços, mas sim de serviços do género Payshop.

3.2- Outros assuntos de interesse para a Freguesia.

O sr. João tomou a palavra e considerou que a mesa do espaço do cidadão está cheia de material informático, tendo apesentado uma fotografia onde é evidente a falta de espaço na mesa para trabalhar.

Há pessoas emigrantes que vêm de férias e querem uma certidão, que não conseguem neste espaço.

O sr. Presidente considerou que o espaço é muito importante para a freguesia e está a ter adesão. Concorda que não há todos os serviços neste espaço, mas são valias apenas disponibilizadas nas "Lojas de Cidadão".

Retomou a palavra o sr. João:

- Questionou sobre o maciço de betão na zona industrial da Alagoa, na zona de fronteira entre freguesias. O sr. Presidente considerou que terá de alertar, pois está no nosso espaço e não tem conhecimento dessa instalação.
- A estrada para o Covelo continua sem solução.
- Os sinais de obras colocados abaixo da sua casa foram retirados por que motivo? O sr. Presidente esclareceu que a sinalização se deveu à instalação do cano à porta da habitação ali presente.
- Desce água nas escadas da Fontinha, sendo necessário desviá-la.
- As limpezas das estradas e ruas só são feitas depois de muita insistência. Deu-se o esclarecimento de que as limpezas são feitas duas vezes por ano.
- Em julho, as vedações do parque de biomassa foram postas abaixo e questionou quem se responsabilizou pelo arranjo. O sr. Presidente esclareceu que foi a Câmara que reparou o espaço. O sr. João comentou que assim o crime compensa, uma vez que os



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

madeireiros e outras pessoas estragam os espaços e não são responsabilizados pelos seus atos.

- Até à data houve pelo menos sete assembleias municipais. Até agora não consta de nenhuma ata nenhuma declaração do Presidente da Junta, exceto numa para enaltecer o executivo da câmara, achando que o nosso presidente não defende os interesses da freguesia.

Esclarecimentos do sr. presidente:

- As limpezas são feitas de 6 em 6 meses e a 235 é limpa duas vezes por ano. Não há capacidade orçamental para mais.
- Sobre o parque de biomassa de Sazes, um madeireiro apropriou-se do espaço e o mesmo foi comunicado ao Município. A placa foi repostada pela junta. Reforçou-se que o problema dos madeireiros é difícil de resolver, como já ficou registado em ata anterior. As pedras na Contenças foram colocadas com o conhecimento da Junta.
- Sobre as assembleias municipais, não pôde estar presente em algumas, tendo providenciado a sua substituição.

Tomou a palavra o sr. Francisco:

Deu os parabéns à oposição pelas intervenções da assembleia anterior.

Estrada da Ponte da Mata- Azevinheiro a precisar de intervenção; intervenções em aquedutos estão a dar frutos.

Madeireiros – Novo incidente com máquinas no caminho, máquinas de arrasto, situações comunicadas às entidades competentes.

Estrada de entrada no distrito está em mau estado, precisa de sinalização de trabalhos a decorrer. Os madeireiros estão a deteriorar ainda mais.

Nota positiva para a faixa de manutenção de combustível na 235, mas os eucaliptos já estão a rebentar.

A sr^a Presidente da Assembleia constatou que em Larçã e Mata de S. Pedro andam a fazer a manutenção da faixa e questionou se não será possível prolongar até ao Galhano.

O sr. Presidente deu os seguintes esclarecimentos:

- constatou que a questão das faixas é complicada, pois sai do Orçamento dos municípios.
- esclareceu que a marcação da 235 vai iniciar-se em outubro;
- O aqueduto da estrada das Covas está a aguentar-se; o das Contenças está ainda a dar problemas, mas está a tratar-se da melhoria.
- na estrada Ponte da Mata- Azevinheiro e Ponte da Mata - Sazes vai haver intervenção.
- sobre os madeireiros, as autoridades foram chamadas e foram autuados. Na 235 não está nada previsto junto ao distrito.
- sobre a intervenção da gestão da faixa de combustível na estrada Ponte da Mata – Galhano, já foi referenciada junto do Município.



Assembleia de Freguesia Sazes do Lorvão

E mais nada havendo a tratar, foi encerrada a sessão pelas 22h45, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pela Presidente e pela Secretária.

A Presidente da Assembleia

A handwritten signature in black ink, appearing to be 'Sara Neves', is written over a horizontal line.

A Secretária

A handwritten signature in black ink, clearly legible as 'Sara Neves', is written over a horizontal line.